Aplikované vypocty v biologii - Test 2 - 60 minut

Pro 1spésné absolvovdni testu je potreba ziskat 18 bodii.

1. Vypoctéte nasledujici a zapiste vysledek:

(a) vyfeSte linearni nerovnici pro = € R:

r>_ 5
T (x+1)?

(b) vyfeste soustavu rovnic prox € Ray € R

rT+2 = y+3

£:5x

Y
(c) najdéte koteny kvadratické rovnice v R
2?4 5z — 1000 = 22* + 3z — 100
(d) vyfFeste exponencialni rovnici
2° =10 + 2?

(e) vyreSte logaritmickou rovnici

1
log x

log(x + 2) = log(z + 3)® +

(f) vyfeste goniometrickou rovnici

cos?x —sin?z +cosz =0

(g) spoftéte vyraz

logs 1000
(h) spottéte vyraz
COS T
(i) spoctéte vyraz
sin 45°
(j) spoctéte vyraz
200!
100! - 128!

(k) spoctéte vyraz

(5



(1) spoctéte derivaci
(e + 32% - logw)

(m) spoctéte integral
/(em + 327 - log x)dx
(n) vyfeste diferencialni rovnici
Y =vy-(e"+32° Inx)

(10 bodi)

x
x

2. Nacrtnéte graf funkce y = log ;ii a zodpovézte:

a) Jaky defini¢éni obor?

b

)
)
¢) Je funkce spojita na svém defini¢nim oboru?
)
)

(
(b) Jaky je obor hodnot
(
(d
(e

Je funkce prosta?

Je funkce rostouci/klesajici/nerostouci/neklesajici na svém defini¢nim
oboru?

(f) Je funkce omezena shora/omezend zdola/omezena?
(g) Je funkce suda/licha?

(5 bodi)

3. V tabulce vidite pocty nakazenych neznamym virem ve vybranych dnech.

Datum Pocet nakazenych
1.1.2023 25123
8.1.2023 29 582
15.1.2023 37 508
22.1.2023 52 485
29.1.2023 75 908
5.2.2023 98 508
12.2.2023 127 505
19.2.2023

26.2.2023

5.3.2023

Proved'te odhad po¢tu nakaZenych pro den 5.3.2023 tak, Ze aplikujete mo-
dely exponencidlniho, omezeného a logistického ristu, kdy jako pocatecni
hodnotu vezmete tu k 1.1.2023 a konec¢nou hodnotu k 12.2.2023. Pro po-
tfeby vypoctu predpokladejte, ze v CR zije 10,5 mil. obyvatel. Ktery z mo-
delii je vhodny pro popis hodnot, pokud by ke dni 5.3.2023 bylo 290 000
nakazenych?

(20 bodi)



